联合国 $E_{\text{CN.6/2005/NGO/35}}$



经济及社会理事会

Distr.: General 3 February 2005 Chinese

Original: English

妇女地位委员会

第四十九届会议

2005年2月28日至3月11日

临时议程*项目3

第四次妇女问题世界会议以及题为 "2000 年妇女:二十一世纪两性 平等、发展与和平"的大会特别 会议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织安息日会教友大会 提出的声明

秘书长收到以下声明,现依照 1996 年 7 月 25 日经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段的规定分发。

05-22875 (C) 020305

030305

^{*} E/CN. 6/2005/1.

声明

在中国北京举行的第四次妇女问题世界会议上,时常有人引用"妇女能顶半边天"的话。这句中国格言颇有道理,因为妇女占了世界人口的一半。但是那些从事妇女工作的人都知道,要为这些顶着天的妇女找到援助并不容易。这是我们必须共同合作的,否则我们大家很快就要喊"天塌下来了;天塌下来了!"

不仅是妇女——以及很快成为妇女的女童——需要援助,她们也需要增强实力,以便能够更好地解决她们自己的困难,妇女自己能够更好地解决大部分的困难。要能够这样做,她们需要所有组织的帮助,例如联合国、非政府组织、教会和宗教组织、以及各国政府。改善全民生活品质的报偿将使得我们的努力非常值得。

妇女面临的一项挑战是教育。这包括从基本的读写能力,就学机会,到接受高等教育,包括妇女所面临的生活问题方面的教育。这显示出:

- * 受过教育的妇女较少子女
- * 受过教育的妇女晚婚
- * 受过教育的妇女产妇死亡率降低
- * 受过教育的妻子和母亲能够改善家庭健康
- * 教育导致婴儿死亡率下降
- * 受过教育的妇女对个人的自我价值有更多的了解
- * 受过教育的妇女增加了赚取收入能力和生产力
- * 受过教育的母亲其子女在学校功课较好
- * 受过教育的妇女更能够向其子女灌输更高的道德价值

为此理由,安息日会教友大会,特别通过其妇女牧师部,以及通过其他教会 实体,制订了一些嘉惠妇女和女童的方案。

女性文盲情况和社会地位低与贫穷相关联。儿童基金会已经表示,获得知识 机会有限和妇女文盲情况同婴儿与儿童死亡率密切相关。文盲使得政府和企业都 要花费。虽然并非所有文盲都是妇女,大部分都是。

- * 在美利坚合众国,每年企业雇用 100 万名不能读写或计算的新工作者。 在教导她们的期间,雇主损失了 300-450 亿美元的生产力。
- * 目前,30%的所有大型美国公司提供补偿教育。在今后十年,该数字将增加为65%。

所以我们该怎么办?我们能够从儿童开始。我们必须为识字,为妇女和女童的教育开创一个环境。我们必须让父亲和丈夫了解,让女童获得最大限度教育的益处,并帮助她们认识到受过教育的妻子和母亲所增加的潜力。我们必须进一步寻找方法来帮助看来失去受教育机会的妇女,弥补失去的时间。

为这些理由,教友教会支持全世界一个最大的教育方案,为男童和女童提供 平等的教育。在教会内促进教育的气氛。妇女牧师组织有一个专门为妇女提供的 奖学金方案,这些妇女大部分都居住在所谓发展中国家。

教会在世界许多地方也都有识字方案:柬埔寨、菲律宾、印度、巴西、巴布亚新几内亚、所罗门群岛、多哥、卢旺达、南非、美国等,不及备载。在得益于这些方案后,妇女会说"我觉得我以前是个瞎子,现在我能够看见了。""现在我的孙儿女不会觉得我什么都不懂。""现在商家和老板都再也不能骗我了。我能够读和写。"之类的话。

保健

艾滋病毒/艾滋病问题及其对世界各地妇女的影响太大,不能忽视。根据世界卫生组织,2002年有1920万妇女感染了艾滋病毒/艾滋病。我们所面临的一个问题是教育妇女去认识有关艾滋病毒/艾滋病的真相和迷思。因此,教友教会的妇女牧师部编制了专为教育的材料。这项材料,题目是"真相或后果:艾滋病毒/艾滋病的故事"已经向全世界办事处提供,制成可翻动的图表供小型团体使用,也制成电子点击说明方式,以及挂图。这项材料能够容易的翻译和提供。

我们的挑战是尽可能以许多方式教育妇女认识这个问题。当我们同心协力, 就能达到这个目的。

虐待

2002年10月,教友教会在其年度委员会上——表决将每年8月的第四个星期六将指定为强调防止虐待日。教会世界总部的一些部门每年都聚集编制新材料,通过妇女牧师部送达世界各地的每一个教友教会。

建立了信息包,教育妇女认识针对加害人、受害人、儿童和支助人士的各种 论题。

领导训练

教友教会认为,赋予妇女实力的一部分包括为领导职位作好准备。因此,妇女牧师于 2002 年开办了一个领导证书班,涵盖三个层次,包括三年期 56 个研讨会。专题包括从有效的领导到专业主义;并且包括关于议会程序、评估需要和寻找或开发社区资源的研讨会。这项材料适合青年妇女以及比较成熟的妇女使用。

所有这些都导致增强实力。受过教育的妇女是足智多谋的,并且了解到她的 权利以及如何维持或争取这些权利,因而认识到她能够对家庭、社区、教堂和政 府作出贡献。

作为基于信仰的组织,我们也相信增强实力包括妇女有权选择她自己的宗教。她需要受教育以便能够作出明智的决定,然后由她的家庭、社区和政府法律给予她权力来跟随自己的信念。

挑战

作为一个代表 205 个国家 2 500 万人以上的信仰团体,教友教会全心全意支持改善上述各方面的妇女生活品质的一切努力,它将继续通过它的集会、机构和组织,积极努力,共同实现这些目标。我们对今天在此出席的联合国、非政府组织和其他代表的挑战是制订具体的行动计划,增强今日的妇女和女童的权力,并且同地方政府和机构合作。

我们向参加这次会议的诸位人士的挑战是,共同努力把我们的宗教和种族差异搬开,致力于改善全世界妇女和女童生活的共同目标。

4